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استقلال همچنان در باتلاق ناکامی‌ها گرفتار است. تیمی که زمانی قدرت 

بلامنازع فوتبال ایران بود، حالا به یکی از بزرگ‌ترین معما‌های این روز‌های 

لیگ تبدیل شده است. پس از چندین فصل پر از تغییرات مدیریتی و 

سرمربیگری، استقلال نتواسته است در فصل جاری انسجام تاکتیکی و فنی 

لازم را به دست بیاورد. این تیم با وجود حضور بازیکنان گران‌قیمت براساس 

سرمایه‌گذاری‌های زیاد، همچنان در مسیر پیروزی‌ها دچار لغزش‌های 

پی‌درپی است. آمار نتیجه‌گیری ضعیف و اشتباهات مکرر در زمین، این تیم 

را به وضعیت بحرانی کشانده است و مشخص نیست که در آینده‌ای نزدیک 

چه تغییرات اساسی می‌تواند شرایط را دگرگون کند. 

شاید مهم‌ترین عامل این بحران، ضعف در مدیریت استراتژیک حاکم براساس 

مسائل فنی تیم باشد. درحالی‌که استقلال بازیکنان باکیفیتی را در پست‌های 

مختلف در اختیار دارد، فقدان یک سیستم بازی ثابت و منسجم باعث شده 

تا این بازیکنان نتوانند بهترین عملکرد خود را ارائه دهند. اشتباهات تاکتیکی 

در انتخاب ترکیب اولیه، ضعف در سیستم دفاعی و هجومی و ضعف در 

سازماندهی حملات و بازی‌سازی از عقب و... همگی عواملی‌اند که مانع 

از موفقیت این تیم شده‌اند. 

به‌علاوه مشکلات روحی و روانی تیم هم قابل‌توجه است. فشار زیاد 

هواداران، انتظارات بالا از این تیم بزرگ و تحلیل‌ها و انتقادات بی‌شمار 

رسانه‌ای باعث شده بازیکنان استقلال نتوانند تمرکز لازم را داشته باشند. در 

این شرایط عملکرد ضعیف در برابر تیم‌های سطح پایین‌تر لیگ و نتایج دور 

از انتظار در بازی‌های حساس گویای این است که استقلال در یک چرخه 

منفی گرفتار شده است! 

اکنون زمان آن فرا رسیده که این تیم از این بحران خارج شود. اما اینکه این 

خروج نیازمند چه مؤلفه‌هایی بوده و چرا فصل کابوس‌وار آبی‌ها همچنان 

ادامه داشته و تمام نمی‌شود و از همه مهم‌تر این که چه فرد یا افرادی از 

جمع بازیکنان یا کادر یا مدیریت و یا حتی هواداران بیشترین نقش را در این 

ناکامی‌ها دارند این خود بزرگ‌ترین ابهامی است که این روز‌ها فوتبال ایران 

را به فکر فرو برده است. در همین ارتباط مسعود اقبالی، کارشناس فوتبال 

ایران به بررسی دلایل این وضعیت و راه‌های خروج از این بحرانی که تیم 

فوتبال استقلال در آن فرو رفته و خیال برون‌رفت از آن را هم ندارد می‌پردازد! 

اقبالی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« درباره اینکه چرا استقلال در باتلاق نتیجه 

 خیلی راحت است! 
ً
نگرفتن گیر افتاده است، گفت: »تحلیل این مسئله اتفاقا

4 مؤلفه هست که اگر شما آن‌ها را نداشته باشید یعنی فاکتور‌های لازم برای 

موفقیت در فوتبال ندارید. 

 به دور است، 
ً
جنبه‌های تکنیکی که استقلال از این امر کاملا یعنی بچه‌های این تیم حتی یک کنترل ساده را هم بلد 1

نیستند و یک پاس ساده ده متری را به هم نمی‌توانند بدهند. 

 از کدام تاکتیک باید 
ً
بحث تاکتیکی به شمار می‌رود که اصلا صحبت کنیم؟ ساختار دفاعی این تیم چگونه دفاع می‌کند؟ یعنی 2

 ساختار دفاعی و تاکتیک‌های فردی را نمی‌دانند و در کار‌های گروهی 
ً
اصلا

 هیچ‌گونه درک متقابلی وجود ندارد! 
ً
مشکل دارند و در کار تیمی هم اصلا

در فاز هجومی هم همین‌طور. در هنگام حمله کردن هم باید یک‌سری 

مؤلفه‌ها را رعایت کنید به این شکل که وقتی صاحب توپ می‌شوید یا باید 

بازی مستقیم را در دستورکار قرار بدهید یا بازی غیرمستقیم. وقتی می‌خواهید 

به‌صورت تدریجی با بازی غیرمستقیم به دروازه حریف نزدیک شوید باید 

تکنیک داشته باشید یا 4 تا پاس هم بدهید و همدیگر را در زمین پیدا کنید 

که این می‌شود درک متقابل. یا اگر 

می‌خواهید ضدحمله بزنید هم 

باید این درک متقابل وجود 

 کدام یک 
ً
داشته باشد اما اصلا

از این‌ها را استقلالی‌ها 

می‌دانند؟! این هم از نظر 

تاکتیکی که این تیم در این بخش هم ناامید‌کننده نشان داده است. 

بحث فیزیکی که همه در زمین راه ‌می‌روند چون این بازیکنان   آمادگی 3
ً
هیچ‌کدام از لحاظ فیزیکی استاندارد نیستند و اصلا

لازم برای دویدن را ندارند. در طول بازی شاید شما فکر کنید که این‌ها 

بیشتر از پنج شش کیلومتر نمی‌دوند، این در حالی است که الان 

استاندارد‌های دنیا روی 13-12 کیلومتر است. این هم از کار فیزیکی! 

جنبه‌های روانی! استقلال یک زمانی استقلال بوده اما الان  مشکلش این است که چند سال پیاپی رقیبش قهرمان شده 4

و امسال هم از قهرمانی بازمانده و این موضوع باعث شده بازیکنان و 

مجموعه این تیم از لحاظ روانی افت زیادی پیدا کنند و برای بازگشت 

هم توانش را ندارند. درواقع ابزار‌های لازم برای بازگشت را ندارند. 

بنابراین در گرداب و باتالق نتیجه نگرفتن مانده‌اند و برای بیرون آمدن 

از این وضعیت بحرانی باید 4 مؤلفه‌ای که ذکر کردم را داشته باشند که 

امروز هیچ‌کدام را ندارند. 

 موسیمانه می‌دانسته 
این تیم قوی نیست

بنابراین امروز فقط اسمی از استقلال باقی مانده است. این 

در شرایطی است که سرمربی این تیم هم آدم کوچکی 

نیست! او در کشور‌های مختلف کار کرده و تجربه لازم را دارد و با شناخت 

آمده است. او وقتی آمد می‌دانسته که این تیم، قوی نیست و مدام هم 

در کنفرانس‌هایش به آن اذعان می‌کند. وقتی در چنین شرایطی قرارداد 

دارد، دیگر فقط می‌خواهد پولش را بگیرد و برود و به همین خاطر 

خودش هم مانده که چه کاری باید بکند. یعنی الان از استقلال فقط 

چهره‌ای خدشه‌دار باقی مانده است و امروز آن چهره واقعی‌اش را ندارد. 

شما ببینید استقلال دهه 50 یا همین دهه 80 کجا و استقلال امروز و 

سال‌های اخیر کجا؟! 

 تیمی که من می‌بینم 
انگیزه‌ای برای موفقیت ندارد

 فوتبال بازی نمی‌کنیم. شما تعداد پاس را ببینید 
ً
بنابراین ما اصال

که بازیکنان این تیم چند پاس پیاپی می‌توانند به هم بدهند! تعداد 

شوت‌های به دروازه و درون چهارچوب را ببینید. چند موقعیت گل این 

تیم ایجاد می‌کند؟! هر جای این فوتبال را ببینید مشکلات واضحند 

 فوتبالی نمی‌بینیم بلکه فقط بازی را گرم نگه می‌داریم تا 
ً
و ما اصال

مردم بیشتر از این نومید نشوند. مردم هم یک قدم جلوتر از تیم‌های 

ما هستند، وقتی این فوتبال را با فوتبال روز دنیا مقایسه می‌کنند، 

می‌بینند که ما هیچ چیزی برای گفتن نداریم. این فوتبالی که شما 

 نمی‌شود نگاه کرد. فقط زدوخورد و درگیری هست و 
ً
می‌بینید را اصال

هیچ تمرکزی را در آن نمی‌بینید. این تیمی که من می‌بینم انگیزه لازم 

برای بازی کردن و موفقیت را ندارند و بازیکنانش فقط به دنبال پول 

قراردادشانند. یعنی قرارداد بسته و پولی بگیرند و برای سال آینده دوباره 

جابه‌جا شوند. حتی یک بازیکن مستعد و آینده‌دار که به درد تیم ملی 

بخورد هم در این تیم نمی‌بینید. 

 هوادار استقلال پرخاشگری می‌کند چون...
هوادار استقلال برای همین است که پرخاشگری می‌کند و دچار 

ناهنجاری رفتاری می‌شود. او دوست دارد تیمش خوب بازی کند 

اما نمی‌داند که چرا این اتفاق نمی‌افتد. فقط می‌داند که تیمش بد 

بازی می‌کند اما نمی‌داند چرا و دلایلش را نمی‌فهمد و برای همین هم 

عصبانی می‌شود و پرخاش می‌کند و این مسائلی را ایجاد می‌کند که 

در بیرون از زمین آن‌ها را مشاهده می‌کنیم. حتی کادر مربیان این تیم 

هم دلایل این افت را نمی‌دانند چون تمرین نمی‌کنند و فقط کار‌ها را 

تکرار می‌کنند و هیچ اصولی هم در این تمرین‌ها رعایت نمی‌شود. 

آن‌ها به دنبال آن چیزی ‌می‌روند که در ذهنشان می‌گذرد و شیوه‌های 

سنتی را انجام می‌دهند و کاری به تاکتیک‌های مدرن ندارند. 

چرا استقلال نمی‌تواند از باتلاق خارج شود؟ 

کتیکی، بدنی و حتی روانی مشکل دارد اقبالی: این تیم تکنیکی، تا
 از استقلال فقط چهره‌ای خدشه‌دار باقی مانده است               موسیمانه خودش هم مانده چه کار کند؟! 

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

آرمین با بند فسخ غیرمشروط به نساجی رفته بود! 

فیفا پاسخ نهایی را داد: سهرابیان منعی 
برای بازگشت دوباره ندارد

با نزدیک شدن به بسته شدن پنجره زمستانی نقل و انتقالات، 

تلاش‌های باشگاه استقلال برای جذب نفرات جدید به منظور 

تقویت این تیم ادامه دارد و حالا بعد از جذب نفراتی مانند 

 صالح حردانی، اخباری مبنی‌بر بازگشت 
ً
کوجو و آزادی و احتمالا

آرمین سهرابیان به استقلال به گوش می‌رسد. این مدافع چپ 

 جایگزین زکی‌پور در جمع آبی‌پوشان تهرانی 
ً
نساجی که احتمالا

می‌شود، درحالی به استقلال منتقل خواهد شد که خود در 

ابتدای فصل از این تیم جدا شده و این شائبه در این بین ایجاد 

شده بود که این بازیکن برای بازگشت دوباره به جمع آبی‌ها 

با منع قانونی مواجه است. 

در این خصوص اما یکی از مدیران فدراسیون فوتبال که مسئولیت 

وی به حوزه نقل و انتقالات نیز مرتبط است به »فرهیختگان« 

گفت: »استقلالی‌ها هفته گذشته در این خصوص استعلام 

لازم را از سازمان لیگ به عمل آوردند. ما خودمان از ابتدا روی 

این موضوع نظر مثبت داشتیم و بازگشت در چنین شرایطی را 

به‌عنوان قرارداد با تیم ثالث تلقی نمی‌کردیم. در ادامه نیز 

فدراسیون فوتبال از فیفا استعلام لازم را به‌عمل آورده که فدراسیون 

جهانی به ما اعالم کرد این امر هیچ مغایرتی با مقررات 

نقل و انتقالات الزام‌آور فیفا نداشته، بنابراین اگر بازیکن فوق 

بخواهد به باشگاه قبلی خودش انتقال پیدا کند، این موضوع با 

منع دستورالعمل مواجه نیست. پاسخ استعلام فیفا آخر هفته 

گذشته آمد و مشخص شد منعی برای بازگشت سهرابیان به 

استقلال وجود ندارد.«

این درحالی است که سهرابیان با بند فسخ غیرمشروط راهی 

نساجی شده و همان زمان در قرارداد این بازیکن با تیم شمالی 

اعالم شده بود هر زمانی استقلال به این بازیکن نیاز داشته 

باشد، سهرابیان باید بدون هیچ قید و شرطی به این تیم بازگردد. 

گفتنی است سهرابیان در سال‌های فوتبال حرفه‌ای خود برای 

سومین‌بار است که پیراهن استقلال را بر تن کرده تا از این 

حیث آرمین هت‌تریک کرده باشد. 

شرایط سخت پرسپولیس برای بازی با فولاد و الهلال

تعداد مصدومان به 4 نفر رسید
اگرچه پرسپولیس توانست بازی 6 امتیازی با تراکتور را ببرد و از نظر 

روحی و روانی خودش را در ادامه مسیر سخت رقابت‌های لیگ، لیگ 

نخبگان و جام حذفی آماده کند، اما مصدومیت‌های متعدد بازیکنان 

این تیم اصلا نمی‌تواند خبر خوبی برای اسماعیل کارتال باشد. بعد 

از آسیب‌دیدگی شدید اوستون ارونوف در بازی با ذوب آهن، ایوب 

 دوهفته‌ای دور از 
ً
العملود هم دچار کشیدگی شد تا او هم تقریبا

میادین باشد. در بازی روز گذشته هم میلاد سرلک دچار کشیدگی 

 او هم حداقل دوهفته‌ای زمان برای بازگشت به 
ً
عضله شد که طبعا

تمرینات نیاز خواهد داشت، از طرفی محمد خدابنده‌لو هم با کارت 

قرمزی که از داور بازی دریافت کرد بازی با فولاد را از دست داد. از 

قرار معلوم پرسپولیس برای بازی با الهلال هم نمی‌تواند روی سرلک 

و ایوب حساب کند و ارونوف هم که یک ماه دیگر آماده بازگشت 

به میادین خواهد شد. وضعیت وحید امیری هم به شکلی است که 

 به بازی با فولاد نخواهد رسید، اما یکی، دو روز قبل از بازی 
ً
قطعا

با الهلال به تمرینات گروهی باز خواهد گشت که در این صورت 

خیلی به کار کارتال نخواهد آمد. 

اخبار کوتاه

تیم استقلال خوزستان فصل متفاوتی را آغاز کرد. تغییر در کادر فنی و روی 

کار آمدن مجموعه‌ای از مربیان و بازیکنان خارجی شرایط را برای آبی‌پوشان 

خوزستانی تغییر داد، به‌طوری‌که آن‌ها برخلاف فصل قبل نه‌تنها در انتهای 

جدول نبودند، بلکه هفته‌ها در نیمه بالایی جدول حضور داشتند. این تیم 

در مقایسه با فصل گذشته رشدی چشمگیر داشته است. استقلالی‌های 

خوزستان که فصل گذشته گزینه سقوط بودند در هفته‌های پایانی به‌شکل 

معجزه‌آسایی نجات پیدا کردند و در لیگ برتر باقی ماندند. همین موضوع 

باعث شد گروه ملی تغییری اساسی در این باشگاه به وجود آورد. آن‌ها 

علاوه‌بر تغییر مدیریت باشگاه، بودجه خاصی درنظر گرفتند که طی آن 

باشگاه استقلال خوزستان موفق شد با به‌خدمت گرفتن بوژوویچ و چند 

بازیکن خارجی شرایط را به‌نفع خود تغییر دهد. 

 ۶ هفته حسرت
استقلال خوزستان با قرار گرفتن در جایگاه نهم جدول رده‌بندی در حال 

حاضر ۱۹ امتیازی است. ‌حاصل تلاش شاگردان بوژوویچ تا پایان هفته 

هفدهم ۴ برد، ۷ تساوی و ۵ شکست است. نکته‌جالب اما اینجاست که 

این تیم پس از جام حذفی و شکست مقابل پیکان که منجر به کنار رفتنشان 

از این مسابقات شد تاکنون فقط در یک بازی پیروز شدند. درواقع استقلال 

خوزستان پس از پیروزی مقابل هوادار در هفته یازدهم، تاکنون موفق به 

ثبت هیچ پیروزی دیگری نشده و از ۱۸ امتیاز موجود فقط ۴ امتیاز به‌دست 

آورده است. استقلال خوزستان با تساوی که مقابل گل‌گهر به‌دست آورد 

نزدیک به دوماه است که موفق به کسب هیچ پیروزی و سه امتیازی نشده 

است. آنچه در مورد استقلال خوزستان در هفته‌های گذشته دیدیم پیروزی و 

کسب امتیاز مقابل تیم‌های بزرگ لیگ برتر است و همین موضوع هم باعث 

شد عملکرد آن‌ها بیش از فصول گذشته به چشم بیاید. از چهار پیروزی که 

استقلال خوزستان از ابتدای فصل تاکنون به‌دست آورده دو پیروزی متعلق 

به رویارویی با استقلال و پرسپولیس است. استقلال خوزستان درحالی 

مقابل سپاهان و تراکتور تن به شکست داد که موفق شده سرخابی‌ها را در 

خانه شکست دهد و به‌نوعی موردتوجه قرار بگیرد. 

 هنوز شانس فروش هست
در تعطیلات زمستانی تیم استقلال خوزستان یکی از خبرسازترین تیم‌ها 

بود. موضوع پیشنهاد تیم‌های استقلال، پرسپولیس و فولاد برای تیوی 

بیفوما به‌شدت مسئولان و علاقه‌مندان به تیم استقلال خوزستان را سرگرم 

کرده بود. هرچند درنهایت مبلغ بالای پیشنهادی آبی‌پوشان خوزستانی 

مشتری‌ها را فراری داد و مانع از جدایی این بازیکن شد اما شنیده‌ها 

حکایت از آن دارد که پرونده انتقال این بازیکن هنوز بسته نشده است. 

در شرایطی که بیفوما در هفته هفدهم برای استقلال خوزستان به میدان 

رفت و پاس تک‌گل این تیم را به شهباززاده داد اما همچنان می‌تواند 

جدا شود. اینطور که شنیدیم فولادی‌ها همچنان پیگیر این بازیکنند 

و هنوز از انتقال او ناامید نشده‌اند. از این رو هیچ بعید نیست به‌زودی 

از خرید جدید این تیم رونمایی شود. البته مسئولان باشگاه استقلال 

خوزستان مدعی‌اند اصراری برای فروش این مهاجم نداشته و اگر با 

مبلغ مورد نظر آن‌ها انتقال صورت نگیرد، او را در ترکیب تیمشان حفظ 

می‌کنند اما خبر‌ها از باشگاه استقلال خوزستان حکایت از آن دارد که 

خرید این مهاجم از ابتدا هم با هدف فروش بود. از این رو مسئولان 

استقلال خوزستان قصد دارند با فولادی‌ها برای این انتقال به توافق 

برسند. آنچه مشخص است در شرایط فعلی و با نزدیک شدن پایان 

فصل نقل و انتقالات زمستانی تکلیف این بازیکن نیز مشخص می‌شود. 

 فصل سرد نقل و انتقالات 
تیم استقلال خوزستان جزء تیم‌هایی است که در فصل نقل و انتقالات 

زمستانی فعالیتی نداشت و بازیکنی به خدمت نگرفت. البته آن‌ها 

پیش از این گفته بودند که برای جذب بازیکنان مدنظرشان تا آخرین 

روز‌های فصل نقل و انتقالات منتظر می‌مانند؛ چراکه هزینه جذب 

بازیکن بالاست و آن‌ها نمی‌توانند برای جذب بازیکن و رضایتنامه 

هزینه کنند. به همین دلیل مذاکراتی را انجام دادند اما نفرات خود را 

زمانی به‌خدمت می‌گیرند که پنجره زمستانی درحال بسته شدن است؛ 

چراکه در آخرین روز‌های نقل و انتقالات تیم‌ها برای خالی کردن لیست 

خود و جذب بازیکنان مورد نظرشان نفرات مازاد را آزاد اعالم می‌کنند 

و این فرصت مناسبی برای تیم استقلال خوزستان است تا نیاز خود را 

از این طریق برطرف کند. مسئولان این باشگاه درحالی چنین تفکری 

را در سر می‌پرورانند که بوژوویچ قبل از پایان نیم فصل اول لیستی 

از بازیکنان مورد نظر خود به باشگاه ارائه داد و مدعی شد در برخی 

پست‌ها بازیکن می‌خواهد. از طرفی باشگاه استقلال خوزستان این 

مربی را برای جدایی چند تن از بازیکنان توجیه کرده است. به طوری 

که او به‌خوبی می‌داند تیم استقلال خوزستان مشکلات مالی دارد و 

برای تأمین منابع ناگزیر از فروش بازیکنان خود است. 

 بوژوویچ ناامید شد
درحالی‌که بوژوویچ با این ذهنیت که می‌تواند در تیم استقلال خوزستان 

موفقیت‌های بیشتری کسب کند، راهی این تیم شد اما مسئولان این 

باشگاه وی را توجیه کردند و تذکر دادند که هدفشان بقا در لیگ برتر است. 

در ابتدا بوژوویچ تصور می‌کرد می‌تواند خواسته‌های بلندپروازانه‌ای 

را در این باشگاه عملی کند اما با توجه به بودجه محدود متوجه شد 

هدف در این باشگاه چیزی بیشتر از بقا در لیگ برتر نیست. او و چند 

تن از مربیان و بازیکنان خارجی دیگر تیم که در میانه‌های نیم فصل 

اول با چالش دریافت مبالغی از قراردادشان روبه‌رو شده بودند با باشگاه 

استقلال خوزستان به چالش برخوردند و حتی این موضوع مطرح شده 

بود که هم بوژوویچ و هم بازیکنان خارجی این تیم پیشنهادهایی دارند 

که در صورت عملی نشدن وعده‌های مالی مسئولان این باشگاه به آن‌ها 

فکر خواهند کرد. درواقع تحت‌فشار گذاشتن مدیران باشگاه استقلال 

خوزستان توسط خارجی‌های تیم و حتی اعتصاب در تمرینات این تیم 

 برای مقطعی کوتاه برطرف شود، درنتیجه 
ً
باعث شد مشکلات مالی فعلا

سرمربی مونته‌نگرویی باشگاه استقلال خوزستان که زمانی به باشگاه 

پرسپولیس هم لینک شده بود با توجه به مشکلات مالی این باشگاه 

حاضر شد از خیر برخی بازیکنان خود بگذرد و اجازه خروج دهد و 

از طرفی عدم فعالیت در فصل نقل و انتقالات زمستانی را نیز بپذیرید. 

 باز هم استقلال گره‌گشا
تیم استقلال خوزستان که در حال حاضر با یک امتیاز بیشتر از استقلال تهران 

شرایط بهتری در جدول رده‌بندی دارد در هجدهمین هفته از رقابت‌های 

لیگ برتر مقابل حریف همنام تهرانی خود به میدان می‌رود. آبی‌پوشان 

خوزستانی در حالی این بازی را برگزار می‌کنند که درست در نیم فصل 

اول در شرایطی که نتایج خوبی نگرفته و از عملکردشان راضی نبودند در 

بازی مقابل استقلال در هفته سوم به اولین پیروزی خود دست یافته و بازی 

زیبایی از خود به نمایش گذاشتند. اضافه شدن بازیکنان خارجی به ترکیب 

تیم استقلال خوزستان باعث شد بتوانند در خانه از همنام تهرانی ۳ امتیاز 

شیرین کسب کنند. حالا این تیم درحالی‌که با شروع نیم فصل دوم عملکرد 

بهتری نسبت به نیم فصل اول داشته و تاکنون از دو بازی گذشته دو امتیاز 

کسب کرده به‌مصاف استقلالی می‌رود که شرایطش به مراتب از نیم فصل 

اول بدتر است. از این رو خوزستانی‌ها این شانس را دارند که بار دیگر با 

خواباندن مچ استقلال تهران شرایط بهتری به خود گرفته و ناکامی ۶ هفته 

اخیر را پشت سر بگذارند. 

بوژوویچ از استقلال خوزستان ناامید شد

آبی‌ها به هم رسیدند؛ یک خروج از بحران دیگر؟


